

黄南报

2018年7月29日 星期日
农历戊戌年六月十七

本期 8 版 国内统一刊号 CN63-0017 邮发代号 55-16 总第 1122 期 2018 年第 29 期



大力弘扬“新青海精神” 深入实施“五四战略” 奋力推进“一优两高” 不断开创新青海建设新局面

中共青海省委十三届四次全体会议召开 省委常委会主持会议 王建军讲话

青海日报新闻通稿 7月23日至24日,中国共产党青海省第十三届委员会第四次全体会议在西宁召开。会议的主要任务是,坚定不移以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大精神,与时俱进贯彻“四个扎扎实实”重大要求,扎实落实省第十

三次党代会精神,深入实施“五四战略”,坚持生态保护优先、推动高质量发展、创造高品质生活,不断开创新青海建设新局面。

全会由省委常委会主持。省委书记、省长王建军讲话。省委副书记刘宁,省委常委王晓、公保扎西、滕佳材、张西明、王予波、严金海、王

宇燕、于丛乐、马吉孝、曲新勇出席会议。

全会审议通过《中共青海省委青海省人民政府关于坚持生态保护优先推动高质量发展创造高品质生活的若干意见》,王予波作说明。

王建军在讲话中指出,这次全会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党

的十九大精神,学习贯彻省第十三次党代会精神,对深入实施“一优两高”作出战略部署。

王建军强调,要坚持党要管党、从严治党,把党的政治建设摆在首位,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决维护习近平总书记核心地位, (下转5版)



7月23日,为期两个月的黄南州第三届雅顿文化艺术节隆重开幕。图为艺术节“一周两赛四节庆”板块——首届中国藏戏艺术周开幕式。

记者 张海麟 摄

▶▶▶
详见2版

我州举办庆“八一”军事日活动

详见2版

河鄂公路改扩建工程开工

详见3版

花开时节又逢君

详见7版

黄南:要“三生”共赢,
更要绿色永续发展

详见8版

责编 / 郝青宁 排版 / 韩丽

黄南州委召开十二届六次全体会议

州委常委会主持会议 王振昌讲话

本报讯 7月26日,中共黄南州委召开十二届六次全体会议。全会由州委常委会主持。州委书记王振昌讲话,州委副书记、州长乔学智总结和安排经济工作。会议传达学习省委十三届四次全会精神,审议了四县县委和州纪委、州委组织部、宣传部、统战部、政法委、全面深化改革领导小组办公室工作情况述职。

全会指出,省委十三届四次全会深刻把握了新阶段青海的省情新特征,既鲜明指出了青海发展的优势,又准确查找了发展的短板,真正体现了省委“站在青海看青海,跳出青海看青海”的视角,既为正视现实打好了思想基础,也为有所作为提供了精神动力。特别是全会提出的“一优两高”战略,与历届省委提出的“四个发展”“三区建设”“四个转变”等理念思路一脉相承,是在“五四战略”基础上的再凝炼、再提升,更是对“五四战

略”的创新化、具体化,针对性和可操作性更强。“一优两高”三者之间,生态保护优先是首要前提,高质量发展是基本途径,高品质生活是根本目标,生动体现了省委贯彻中央要求的政治自觉、立足青海省情的务实态度、把握发展规律的科学精神、顺应人民期望的为民情怀,有助于正确把握大势、顺应形势、构建优势。

全会强调,省委“一优两高”战略,对黄南来讲,既是千载难逢的重大历史机遇,也面临一些现实困难。从机遇上分析,黄南在推进“一优两高”战略中,和全省各地站在同一起跑线上,能否与时俱进,关键在于打好生态有机牌和文化旅游牌,必须坚持生态保护优先,在保护中发展、发展中保护,推动高质量发展,创造高品质生活,探索实践发展与保护、保护与民生良性互动互促,生态生产生活循环发展共赢模式,坚定

不移地走绿色发展之路。这是实现黄南赶超发展、打造绿色“江河源”、建成全面小康社会的现实路径。从面临困难讲,黄南州在全省发展大局中处于较低层次,发展滞后、贫困面大仍然是黄南的基本矛盾,经济和生态及社会之间、城乡区域之间、供给和需求之间不平衡,经济发展、人才支撑、创新驱动、市场发育等不充分的问题依然突出,尤其是发展不足、民生滞后、维稳任务艰巨、基层组织薄弱四个困局依然没有发生根本性改变。要按照省委“一优两高”总体战略部署,始终坚持“发展稳定两手抓、两不误”的总体工作要求和既定的“三区建设”发展思路,认真研究并不失时机推进高质量发展和高品质生活,立足实际、乘势快进、奋力赶超,走出一条具有黄南特色的“一优两高”之路,加快推进新黄南建设。

全会强调,加快美丽黄南建设,筑牢黄南“一优两高”绿色屏障。树牢生态优先理念,切实增强全社会推动生态文明建设的政治自觉、思想自觉和行动自觉,真正把生态文明建设融入到经济、政治、文化、社会建设全过程,体现到规划编制、项目审批、工程建设、民众生活和政府监管各方面。营造生态文明氛围,深入开展绿色机关、绿色家庭、绿色学校、绿色社区和绿色出行等行动,依法查处和严厉打击破坏生态环境的违法行为。严格落实“党政同责”和“一岗双责”,建立督察问题清单,加大跟踪督察力度,确保中央环保督察反馈问题全面整改到位。实施生态建设工程,推进大气、水、土壤污染防治计划,实现县城生活污水和垃圾无害化处理全覆盖。持续整治城乡“脏乱差”现象,加快推进“厕所革命”。 (下转5版)